

INFORMACE PRO RODIČE A ŽÁKY

Vážený rodiče, milí žáci,

chci vás informovat o nových událostech v životě naší školy a zároveň odpovědět na otázky od vás, dětí a dospělých, i na otázky, které by mohly být položeny později.

Již měsíc probíhá na Ukrajině válka. Na její příčiny můžeme mít různé názory, vážnější jsou její důsledky. Faktem je, že agrese Ruska vůči Ukrajině způsobila utrpení milionům lidí, působí nepředstavitelné materiální škody, především však ztráty na životech, a vyvolává uprchlickou vlnu, která nemá v moderní historii obdoby.

Česká republika je jednou ze zemí, která poskytuje uprchlíkům z Ukrajiny velkou pomoc a přijala jich již statisíce. Jedná se z velké části o ženy a děti, pro které je třeba zajistit především ubytování a zdravotní péči. Protože nikdo neví, jak bude tato situace trvat, je nutno umožnit ukrajinským dětem také školní docházku.

Všechny základní a mateřské školy jsou povinny přijmout děti, které mají v příslušném místě faktický pobyt. Nepřijmout tyto děti je možné pouze v případě naplněné kapacity školy. Proto také naše základní škola přijímá žáky ukrajinské národnosti.

Začleňují se přímo do jednotlivých tříd a účastní se společné výuky s ostatními. Mohou se stravovat ve školní jídelně a navštěvovat školní družinu za stejných podmínek jako děti české. Navíc budou mít doučování českého jazyka rozdělené podle věku a úrovně zvládnutí češtiny. Počet přijatých dětí se jistě bude měnit, protože stát dává uprchlíkům čas tři měsíce na přihlášení ke vzdělávání v českých školách.

Pro děti, které jejich rodiče přihlásí od začátku školního roku 2022/2023, platí stejné povinnosti a kritéria pro přijetí jako pro děti české a budou se účastnit zápisu do ZŠ i MŠ. Školní docházka jim bude umožňována po nezbytnou dobu s tím, že se jistě bude jednat o období minimálně několika měsíců.

Situace, která nastala, je velmi náročná i pro naše žáky, kteří ji ale zatím zvládají výborně. Pomáhají novým spolužákům a přijali je mezi sebe. Jsou schopni tolerovat jiný jazyk i chápat situaci a pocity těchto dětí. Za to jim patří poděkování.

V nelehké situaci jsou i učitelé a všichni zaměstnanci naší školy. Ještě ani neskončily problémy s covidem a už na ně čeká úkol stejně náročný. Pro lidi z jiných oborů je docela těžké si představit, jak složité je učit tyto nové žáky a současně kvalitně vzdělávat všechny ostatní. Jsem ale přesvědčen, že se to podaří.

Víme, že se v našem úsilí můžeme opřít i o podporu veřejnosti a pochopení vás, zákonných zástupců žáků. Chci poděkovat všem, kteří nějakým způsobem pomáhají, například poskytnutím ubytování, zprostředkováním kontaktu se školou, překládáním, poskytnutím učebních pomůcek či finanční výpomocí. Toho všeho si velmi vážíme.

Je jasné, že tato situace bude přinášet mnoho problémů, které budou zasahovat téměř všechny. Jistě budou vznikat i četné otázky, na které bude třeba odpovídat. Možná se budeme

setkávat s dezinformacemi, jak už je dnes již obvyklé. Abychom jim mohli čelit, je třeba dobře komunikovat.

Budete-li mít potřebu cokoli vědět, a to jak vy, rodiče, tak i vy, žáci, nebojte se zeptat buď přímo mě nebo učitelů a ostatních zaměstnanců školy.

Všem přeji krásné a klidné jarní dny.

Mgr. Josef Štěrba